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olo FÜGGETLEN NAPILAP. 

Tetemrehivás. 
Kolozsvár, junius 18. 

A nő becsülete szent és sért- 
hetetlen. A gyengének erő, os- 

tromlottnak erős vár s a küzdés- 
hez véd paizs. Ez védi öt, ez 
emeli fel s ha ez elveszett, 
ha ezen eszményi talizmánhoz 
szenny tapad, akkor elbukott – 
örökre. 

Jókai Mór neve a magyar 
nemzet közkincse, az egész tudo- 
mányos világ előtt tisztelet és 
becsült tárgya. 

A nagy iró, a költőkirály 
utolsó éveiről Fényes László ma 
ujabb röpiratot adott ki, melynek 
olvasásánál a hitvesi hüség, ra- 
gaszkodás — a női becsület leg- 
szilárdabb alapkövét ez ujabbi su- 
lyos vádak alatt roskadozni látjuk. 

Jókai Mór, kinek lánglelke 
második gyermek kora, öregsége 

daczára a szeretet melege- után 
vágyott, ki nevét – és ez egy 
cultus - rajongó édes érzettel 
adta oda egy hordár, egy gesz- 
tenye árus leányának — rutul 
rá szedetett. Egyoldalu volt a 
kötés — mert neje, kit magához 
emelt a rideg számitás önző játé- 
kával nem szerető hitvesse, nem 
utolsó napjainak megédesitője, 
nem hivatását megérteni tudó nő 

volt, hanem kinzója, gyötröje, 
kinek szeméből a fájdalom és 
öröm krokodil könyüi parancs 
szóra omoltak a helyzet változása 
szerint. 

Nem volt képes megérteni a 

nő, hogy Jókay Mór — férje — 
a nemzet büszkesége, hogy e ne- 
vet meghurczolni merénylet a 
nemzet ellen. Az érthető, ha a 
fiatal nő a megtört aggastyánt a 
szerelem erős érzetével nem ké- 
pes övezni, de érthetetlen az, mi- 
kor a nő jóltevőjét, törvényes 
férjét gunyolja, nyilvánosan sebzi 
meg szivét, éhezteti, üti, veri, az 
éltet adó levegőtől elzárja, ne- 
vetség tárgyává teszi. 

Főszerkesztő: Dr. ÓVÁRI ELEMÉR. I Felelős szerkesztő : CSOKONAI vITÉZ MIHÁLY. 
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Ezt tette ő Méltósága Grósz 
(Nagy) Bella. Itt tények beszél- 
nek. Itt többé csalfa asszonyi 
ptyergés, körmönfont ravaszság 
nem segit. Tények beszélnek 
igen! Szem és fültanuk, Önt és 
Jókait jól ösmerő urak, egykori 
alkalmazottaik, nők, férfiak, cse- 
lédek. Önt asszonyom az általá- 
nos közvélemény, a nemzet, a 
„női becsület" hivja fel, hogy 
hazudtolja meg a vádakat, Ön 
tartozik férje nevének annyi ke- 
gyelettel, hogy ne engedje magát 
sárba tiporni, mert ön a Jókai 

nevét örökölte . . . 

Ha elég merész volt kétélü 
fegyverekkel játszani, ha volt 
bátorsága önnek asszonyom a 
szenvedélyek ily izzó viharát fel- 

korbácsolni, s ha volt ereje a 
trón zsámolyánál — a király — 
előtt condolealását efogadni, meg- 
köszönni, akkor legyen merész, 
bátor és erős kiállani a nyilvá- 
nosság küzdterére és meghazud- 
tolni a „rágalmakat", meghazud- 

tolni a tényeket. 

Ezt tegye és a lovagias ma- 
gyar nemzet minden fia, Fényes 
László és az egész sajtó ön mellé 
sorakozik, meg fog oszlani az a 
határtalan rajongó nagy szeretet, 

mely a Jókai névhez füződik és 
méltó rész jut Jókainénak is. 

De ha igazak a vádak s ezt 
Önnek tudni kell - akkor ne 
kisérelje meg port hinteni a nem- 
zet szemébe, mely elég nagylelkü 
lesz nem gyülölni, hanem szánni 
önt... (sz.) 

Országgyülés. 
Budapest, junius 17. 

A képviselőház mai ülésén 
Feilitzseh Árthur báró elnökölt. 

Neményi Ambrus előadó be- 
mutatta a pénzügyi bizottság jelen- 
tését a költségvetésről. 

A költségvetés tárgyalását a 
keddi ülés napirendjére tüzték ki. 

A vasutasok fietésrendezésének 
folytatólagos tárgyalásánál. 

Ernszt Sándor az őrszemély- 

zet és a mozdonyvezetők jobb do- 
tálását kivánja. 

Konkoly Tege Miklós örömmel 
üdvözli a vasutasok fizetésjavitá- 
sára vonatkozó javasiatot. 

Hieronymi Károly kereskede- 
delemügyi miniszter válaszol ezu- 
tán az elhangzott észrevételekre. 
A korpótlékok megállapitásánál 
elment a méltányosság legvégső 
határáig. Azon határozati javaslat- 
hoz, hogy a fizetési osztályok fo- 
kozataiban a vasuti alkalmazotta- 
kat egyenlően osszák el, hozzájá- 
rul Arra igyekszik, hogy a tiszt- 

viselők a magasabb osztályokba 
nagyobb számba neveztessenek 
ki. A lakáspénzekre vonatkozó ha- 
tározati javaslatot nem tartja el- 
fogadhatónak. A vasntas sztrájk 
előzményeit birálgatni nem akarja, 
de a jövőre nézve kijelenti, hogy 
a vasutaknál a legtágabb teret 
szándékozik engedni az egyéni 
tetterő érvényesülésének. Ép ezért 
fokozatos előléptetést nem rend- 
szeresit, még kevésbbé automati- 
kusat. A protekezió miatt nem le- 

hetett okuk a vasutasoknak elke- 
seredésre. Különben rajta lesz, 
hogy a protekcziót legszigorubb 
korlátok közé szoritsa. A mozdony- 
vezetők fizetése a javaslat szerint 
kielégitő. A nyugdijjogosultság ide- 
jét sem lehet a jelen körülmények 
között leszállitani. Ha több nyug- 
dijat óhajtanak, annak elérésére 
meg van a mód azáltal, ha töb- 
bet fizetnek be a nyugdijintézetbe. 
A vasutmunkások részere nehány 
nap előtt érvénybe lépett az uj 
nyugdijszabályzat. A miniszter az 
1400 koronás fizetési minimumot 
a jelenlegi viszonyok közt megfe- 
lelőnek tartja. Kéri a javaslat el- 
fogadását. 

Ezután Hellebronth Géza a 
Szederkényi pártcsoport nevében 
kijelenti, hogy határozati javasla- 
tot nyujt be, mely szerint a kor- 
mány még a mostani ülészzak 
folyamán terjeszsze be a vasuta- 
sok szolgálati pragmatikáját. 

Ezzel az ülés véget ért. 
A vitát hétfőn folytatják. 

Ujabb leleplezések 
lókai Mór utolsó éveiről. 
— Második röpirat. - 

Fényes Lásziót az általunk itt. 
jórészben leközöltröpiratáért Wészi 
Józsei a ,„Budapesti Naplót fő- 

szerkesztője ,„Hiénák a Jokai sir- 
ján" ez. röpiratban megtámad a s 
igyekezett védelmezni Groszékat. 
A gyönge védelemre és erős tá- 
madásra ma válaszol Fényes László. 
Ujabb adatokat hozva nyilvános- 
ságra, melyből ezitálunk minden 
commentár nélkül több tanu val- 
lomást, mely megdöbbentő rész- 
leteket hoz nyilvánosságra az öreg 
költő király utolsó évei martyrom- 
ságáról : 

Ujabb bizonyitékok. 

Pók János mükertész, lakik 
Buda Örsön, az Erzsébet-szeretet- 
ház kertésze. 1899. szeptember 
1-től 1902. november 30-ig állt 
Jókai Mór szolgálatában. Semmi 
gyülölség nem vezeti, személyes 
jellegü haragra oka ninincs, sem- 
miféle érdek nem köti Tanuság- 
tételés esküvel kész bizonyitani 
biróság előtt, vagy bárhol má- 
sutt is. 
– Eleinte – kezdte Pók Já- 

nos – türhető volt helyzete a 
méltóságos urnak. az is megtör- 
tént egyszer-kétszer, hogy alkalma 
volt kezet csókolni a méltóságos 
asszonynak. Nem azt mondom ez- 
zel, hogy valami rózsás helyzete 
lett volna, hanem legalább türhető. 
Ha gorombák is voltak vele, de 
nom ment ugy vérbe a dolog. 

Hanem nemsokára reá előadta 
magát egy eset kint a Svábhe- 
gyen, egy igen csunya jelenet, a 
melytől kezdve azt mondhatom, 
hogy megkinozták. Pedig, a men- 
nyire én gondolkodni tudok: igaz- 
sága volt a méltóságos urnak. Ek- 
kor bevitték a szobába s reázár- 
ták az ajtót. Megparancsolták ne- 
kem, hogy senkit be ne bocsás- 
sak hozzá. Estefelé a méltóságos 
ur az ablaknál állva, magához in- 
tett s pénzt adott át, hogy hoznék 
néki sajtot és egy üveg cognacot. 
Hoztam is, de mikor visszejöttem 
a boltból, a kisasszonyok észre- 
vették, hogy be akarom vinni s a 
méltéságos asszony elvette tőlem. 
Mind a ketten kikaptunk, pedig 
külömben nem mondhatom: velem 
elég jól bántak. A méltóságos ur 
másnap nagyon kért, ne hagyjam 
el, hanem ezentul, ha valamiért a 
boltba küld, a szomszédos Emmer- 
villa felől jöjjek az ablak alá, ak- 
kor nem látnak meg. Tényleg, igy 
sokszor vittem neki egyet és mást. 
Legínkább ennivalót, mert némely- 
kor, a kávét kivéve, napokig üres 

ÁGNES 

Minden időben semmi sem biztositja jobban az egészséget, mint a jó és 
emésztő-képes gyomor, meg a tiszta ivóviz. Kiváló eszköz erre a mohai 

forrás. A mohai viz, mondhatni, mióta a földből elő- 
bukkant, mindjárt ismeretessé lett kiváló gyógyitó ha- 
tásairól. A viz olyan mélységből ered, a milyen mélyre 
a talaj esetleges szennyezettségének fertőző anyagai 

semmi körülmények között sem juthatnak le, mert 24-féle kitünőbbnél 
kitünőbb szürő földréteg állja útjokat, következésképen tehát a viz teljesen 
bacillus-mentes, azaz a legideálisabban tiszta s igy a legegészségesebb ivóviz. 

Ennek igazolásául 
Sz. 29]1902. 

M. k. áll. bacteriologiai intézet Budapesten. 
Nem kevésbbé jellemző a forrás kitünő 

tulajdonságai egyikeért a tisztaságra nézve az 
1902. február 18-án megejtett bacteriologiai 
vizsgálatról alkotott válemény, mely szószerint 
a következő : 

Árlapot s prospectust kivánatra bérmentve küld a mohai Ágnes-forrás kezelősége Mohán, 
Fejérmegye. 6 

Kolozsvár és vidékére: SZELE MÁRTON úűrnál. Főraktár: 

Az előrebocsátott vizsgálati eredmény ta- 
nusága szerint a mohai ÁG 
bacteriologiai szempontból nagyon tiszta és 
kifogástalan. 

Budapest, 1902. február 18-án. 

a m. kir. áll. bacteriologiai intézet Vezetője, 

NES-forrás vize 

Dr. Preisz Hugó s. k 

ny. r. tanár. 
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KOLOZSNÁRI AIRLAP. 1904. junus 19. 

káposztán tartották. Egy egy virs- 
lit is adtak neki legfőlebb. De 
egyszer a papirost, a melybe a 
turó volt bepakolva, az ablakon 
kidobta a méltóságos ur s ezt a 
papirost megtalálták s látták, hogy 
zsiros és rajta van a boltos neve: 
Szakáll László. Azután már ezt 
sem igen lehetett tenni. 

(Folytatjuk.) 

A kegyetlen vő. 
Az öreg Kilin Mihályné szomoru 

története. 

Kolozsvár, junius 19. 

Egy töpörödött szegény öreg 
asszony kereste fel szerkesztősé- 
günket és mankójára támaszkodva 
sirva panaszolta el szerencsétlen 
élete történetét 

A régi jó időkben ő is gazdag 
asszony volt, de azóta a szomoru 
esztendők lepergették az ő vagyo- 
nát is, a sok gyerek közt felapro- 
zódott a sok birtok és most utol- 
jára a koldus tarisnyájára szorult. 
Pedig élnek a gyerekei, kiket fel- 
nevelt, emberekké tett, mégis a 
84 esztendő sulya alatt összeaszott 
anyai kezét alamizsnáért kell ki- 
nyujtsa, mert megvetették, kitaszi- 
tották az utczára, szégyenére és 
gyalázatára a szülői szeretet szent, 
magasztos igéjének. 

Meginditólag beszélte el, hogy 
maradt még vénségére egy kis 
vagyonkája, de az egyik veje Kiss 
András addig kerülgette, addig fe- 
nyegette, mig kicsikarta tőle azt 
is azon kijelentéssel, hogy mig él 
el fogja tartani és megbecsüli őt. 

De alighogy megtörtént az át- 
iratás, rosszabb dolga lett, mint a 
kivert kutyának, ütötték verték, 
éheztették, a többi gyerekeihez pe- 
dig hiába kopogtatott azt felelték: 
— Menjen kend oda, a kinek 

a birtokát adta!. .. 
Szerkesztőségünk asztalán fek- 

szik megrázó, kuszált sorokkal irt 
levele, melyben azt irja, hogy mi- 
előtt szenvedésétől megváltaná ma- 
gát, tudomásunkra hozza vejének 
Kiss Andrásn k szivtelen kegyet- 
lenkedését. ladd tudja meg min- 
denki, hogy utolsó vánkosát ki ne 
adja senki a feje alól, mert utol- 
jára nem lesz hova le is hajtsa a 
fejét. 

Mi ezennel nyilvánosságra hoz- 
zuk ezen igazán szánalomra méltó 
öreg asszony szamoru élettörténe- 
tét és a mennyiben levelében azt 
is panaszolja, hogy veje éhezteti, 
sőt brutálisan is bánik vele, fel- 
hivjuk a rendőrség figyelmét an- 
nak megakadályozására. 

Botrány a sorozáson. 
Salamon és a felszabaditott 

vallás. 

Kolozsvár, jun. 19. 

Csak a tegnapelőtt jósoltam 
meg , Választási utóhangok" cimü 
cikkemben, hogy az uj tisztviselő 
kartól mit várhatunk Már most 
rövid időn belül beigazolást nyert, 

sikkasztás miatt volt elzárva, 

hogy igazat mondtam. Azok az urak, 
kik egy héttel ezelőtt még kétrétbe 
hajoltak, állandóan barátságos mo- 
solylyal köszöntötték a legkisebb 
adófizető polgárt is s melegen szo- 
rongatták az ujságirók kezeit, ma 
már ujra a régiek. Gorombáskod- 
nak, basáskodnak hivatalukban s 
visszaélnek a hatalommal, melyet 
a polgárság adott a kezükbe. 

Tegnap egy felháboritó inci- 
dens sejtette velünk, hogy mit vár- 
hatunk még ezután, ha már a kez 
det is ilyen. 

Salamon tanácsos, a vizminister, 
egyben katonaügyi előadó asszisz- 
tált a most folyó sorozáson. A ta- 
nácsos ur idegesen rángatta a 
szemüvege zsinórját, mint rende- 
sen. A kánikulai hőség bosszan- 
totta felette a mindent tudó és 
mindenható nagy urat, a mikor 
Rósenfeld Józsel polgár szeren- 
csétlenségére elébe került. Arra 
kérte a Salamon ur szemeiben kel- 
lemetlen vallásu polgár, hogy en- 
gedné meg besorozott öcscsének a 
felesketésig való elbocsátását. 

Salamon ur erre minden indok 
nélkül magából kikelve reá támadt 
a szegény zsidó emberre : 

Micsoda szemtelen tolakodás ez ! 
Hát azt hiszik maguk „felszaba- 
ditott vallásuak4, hogy már maguk- 
nak minden szabad és szemtelen- 
kedhetnek! Takarodjon ! 

A sorozó bizottság katona tag- 
jai is megdöbbentek e durva fel- 
lépésre s a szegény zsidó ember 
szégyenkezve távozott a teremből. 

Uram, uram, kedves Salamon 
tanácsos uram! Négy nappal ez- 
előtt miért nem méltóztatott a 
communitás , felszabaditott vallásu" 
tagjait szintén lehordani, a mikor 
elég szemtelenek voltak — ön sze- 
rint - voksaikat 
godra leadni! 

Még nincs julius elseje és ime 
az uj tisztviselő urak már megiz- 
leltették velünk a jövő hatéves cik- 
lus kormányrendszerét. Civis. 

ÉJJELI POSTA, 
— Express tudósitás. - 

800.000 koronás sikkasztás. 
A budweisi esküdtszék pénteken 
kezdte el tárgyalni Neugebauer 
Gusztávnak, az ottani polgári sör- 
főzőgyár pénztárosának bünügyét. 
Neugebauer 1888-tól 1897-ig, te- 
hát tiz éven át reudszeresen üzte 
sikkasztásait. Hogy tettére rá ne- 
jöjjenek, ügyesen meghamisitotta 
a mérleget. A szakértők állitása 
szerint a kár, amelyet a pénztá- 
ros az iparosoknak okozott, meg- 
haladja a 800,000 koronát. 

Az aradi sikkasztó halála. 
Böbhm Adolfot, az aradi ipar- 
és népbank volt igazgatóját, aki 

mint megirtuk — az igazságügy- 
miniszter, miután a boldogtalan 
ember a tüdővész utolsó stádiu- 
mában volt, kegyelemből kibocsá- 
totta a börtönből. Böhm, mint 
most jelentik, pénteken délután, 
családja körében meghalt. 

mindenhatósá- 

sitett, 

Érdekes válópör. Csak három 
héttel ezelőtt tárgyalta a buda- 
pesti törvényszék azt a válópört, 
amelyet dr. Schwartz Gusztáv ud- 
vari tanácsos és egyetemi tanár 
inditott a felesége, szül. Lustig 
Janka ellen, és ime, ma délelőtt 
már a kir. Curia is döntött. Há- 
rom hét alatt futotta meg a pör 
mind a három forumot. 

egymástól a házasfeleket. Hir sze- 
rint ennek a gyors eljárásnak egyik 
főoka az volt, mert a szép asszony 
rövidesen felesége lesz 
Leó udvari tanácsosnak, 
magyar kereskedelmi bank 
kének. 

Br. Podmaniczky Frigyes ün- 
neplése. A szabadelvüpárt tegnap 
este a pártkörben megünnepelte 
Podmaniczky Frigyes báró pártel- 
nököt 80-ik születésnapja alkalmá- 
ból. Gr. Tisza István miniszterel- 
nök és Hodossy Imre fejezte ki 
br. Podmaniczkynak a párt üdvöz- 
letét, ki könnyezve köszönte meg 

Lánczy 

elnö- 

az iránta megnyilvánult ovácziót. 
Sztrájkoló szedők. Zágrábból 

táviratozzák, hogy az idevaló uj- 
ságok szedői, a hivatalos Narodne 
Novtne szedőinek kivételével, 
sztrájkba álltak, bár a munkaadók 
hajlandóknak nyilatkoztak velük 
egy tarifa alapján tárgyalásba bo- 
csátkozni. A lapok egyrésze egy- 
általán nem jelent meg pénteken, 
a többi pedig redukálta a tar- 
talmát. 

Sikkasztás egy hitelszövet- 
kezetnél. Olmützből táviratozzák, 
hogy Treublitzban, az ottani Za- 
lozna szövetkezetnél nagy sikkasz- 
tásnak jöttek a nyomára. Az eddig 
felfedezett biány 300.000 korona. 
A szövetkezetnek mindössze két- 
száz fizetőképes tagja van. 

Megrabolt takarékpénztár. A 
kurticsi takarékpénztárba péntek 
éjjel ismeretlen tettesek álkulcs- 
csal betörtek és a Wertheim szek- 
rényt ellopták. Miután a takarék- 
pénztár nagyobb fizetéseke: telje- 

a Wertbeim-szekrényben 
nem volt sok pénz, de a 30.000 

korona értékü váltókat s a fő. 
könyveket elvitték. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, junius 19. 

– A javitó intézet évzáró 
ünnepélye. S-ép és élvezetes pro- 
gramm kiséretében fogja megtar- 
tani ma délután 3 órakor a helyi 
javitó intézet évzáró tünnepélyét, 
melyre közéletünk tanügyi előkelő- 
ségei közül is sokan hivatalosak. 
A nehéz és fáradtságos, főleg fele- 
lősségteljes speciális nevelés elért 
eredménye méltán dicsóri Kovács 
János igazgatót és a tanári kart. 

— Sorozás. A tegnap délelőtt 
folyt le az utolsó sorozás Az I 
II. és III. korosztálybeli vidéki il- 
letőségüek állottak a sorozó bizott- 
ság előtt. számszerint 180-an, mely- 
ből 74-et találtak fegyverviselésre 
alkalmasnak. Ezzel az 1904. évi 
sorozások véget értek. Az ered- 
mény sokkal jobb a tavalyinál. 

A kir. 
Curia végérvényesen elválasztotta 

a Pesti 

—– Kolozsvár I. lakbérosz- 
tály. A Máv -nál a lakbér illetmé- 
nyek megállapitásánál Kolozsvár 
városát az Iső lakbérosztályba 
sorozta. Ezzel az intézkedéssel a 
többi kolozsvári állami tisztviselők- 
nek is alkalmat nyujtanak arra, 
hogy megfelelő lakbér megállapi- 
tását sürgessék 

– Szakosztályok gyülése Ho- 
lozsvárt. Kedden és folytatólag a 
következő napokon Kolozsvár vá- 
ros szakbizottságai gyülést tarta- 
nak. Tárgyak : Tanitók háza előtt 
zápor csatorna elhelyezése. Lóte- 
nyésztés fejlesztése Kis-Kun vár- 
megye átirata alapján. Körögy Cs. 
Sándor emlékére adakozás. Kabala- 
pataki erdők régi számadásai. A 
városházára helyezendő elektromos 
óra ügye. Tűzcsap a Szécnenyi té- 
ren Könczey Imre fellebbezése. Te- 
lekfeloszlatás a Brétfőn Rutska L. 
kérésére. lIrass János kérése irány- 
vonal megállapitása iránt a Felleg- 
vár egyik sikátorában. 
— Vizsgálatok az ipari szak- 

tskolában. A kolozsvári m. kir, 
állami ipari szakiskolában az 1904. 
évi záró vizsgálatok f. hó 22-én 
kezdődnek és 25-éig bezáró ag tar- 
tanak. A vizsgálatok ezen napokon 
d. e. 8-12 és délután 2-4 óráig 
fognak megejtetni. 

— Fáklyásmenetet dr. Nagy 
Mórnak. A Nagy Mór tiszteletére 
ren ezendő fáklyásmenetet előké- 
szitő bizottsága ezuttal is felkéri 
az érdeklődőket, hogy a módoza- 
tok megbeszélése végett szives- 
kedjék ma vasárnap d. u. 3 óra- 
kor az ,UJ VIL Á G" helyiségé- 
ben megjelenni. 

—– Változások a városházá- 
nál. A tisztikar uj beosztásán most 
dolgoznak a városházán. Nemes 
Ferencz tanácsos julius 1-től kezdve, 
Ebrlinger Lajos felgyógyulásáig 
kapja a gazdasági ügyek intézését. 
A titkári teendőktől felmentetik. 
Ezeket a teendőket Féder Ottó I. 
aljegyző veszi át. 
— A kolozsvári zenekonser- 

vatorium 1904. junius 20-án (hét- 
tőn) az intézet saját helyiségében 
1-ső vizsgálati hangversenyt tart 
gazdag müsorral. Kezdete esti fél 
8 órakor. - 
– Csavargó hölgy. Hegyi Li- 

dinek egyetlen élvezete a csavar- 
gás, alig van város, melynek rend- 
őrsége fekete könyvében a neve ne 
szerepelne. Tegna előtt városunkat 
szerencséltette látogatásával. De 
alig volt ideje a város nevezetes- 
ségeit megtekinteni - elfogták. 
Siklódra — szülőfalujába tolon- 
czolják. 

— Nap és esernyő tolvajok. 
Az enyém, tied, övé fogalmának 
téves magyarázói leleményes ötlet- 
tel ütöttek ujabb szeget a rendőr- 
ség fejébe. Stylszerü müködésük 
közben nem felejtkeznek el arról 
sem, hogy ily kanikulai hőséget 
hamar felválthat egy kis parázs 
eső, s az ilyen eshetőségekhez 
persze nap- és esernyő kéznélléte 
szükségszdmba megy. Szomoru ta- 
pasztalatai lehetnek e téren B. L.-né 
tanitónőnek, kinek a sétatéren való 

MEGNYILTI 

mur I üzlet! Diszmü-, 
háztartási- és fényüzési árukból, 

Uj üzlet! 
19. sz. 

jaáték-, 

22-30. 

Egy forintos áruház 
Kolozsvártt, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 
Most már 30 fillértől 1 forintig a fenti árak mind kap- hatók. - Számos látogatást kérve kiváló tisztelettel. La katos Józse f, olorgyar 

—Vidéki megrendelések legpontosabban lesznek kiszolgálva..--- 
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üdülése közben napernyője esett 
áldozatul egy ilyfajta sportüző ,kü- 
lönlegességnek " Pár pillanatra pa- 
don felejtett ernyőjét oly szakér- 
telemmel csenték el, hogy azt a 
legszorgósabb kutatás dacára sem 
lehetett fellelni. A rendőrség ,„is- 
meretlen tettes"t ellen bevezette 
az eljárást. Az eredményt sejtjük. 
— Három szamár. Több is 

Kolozsvárt, főleg a kétlábuakból, 
de most olyan három négylabu sza- 
márról van szó, kik megunták sza- 
márságukat és ott hagyták a robot 
munkát. Vándor utra indultak. A 
rendőrök azonban elfogták őket és 
gazdáik a város majorjában reájuk 
találhatnak. 

—– Mit szabad takaritani ? 
A K. M. 20,5 85/904 sz. a. ren- 
delete szerint kályhák, takarék tűz- 
helyek, kályha- és egyéb füstfel- 
vezetőcsövek házilag is takaritha- 
tók, azonban a ház tulajdonosa, 
vagy a háztartás feje a felelős. 

A „Br. Hirsoh Mór" jóté- 
konysági és önsegélyző egyesület, 
mely Kolozsvárt tizedik éve áll 
fenn és tagjainak a legmesszebb 
menő kedvezményeket nyujtja, mult 
évi humanus müködéséről a követ- 
kezőkben számol be: Betegsegé- 
lyekre és rendkivüli segélyekre for- 
ditott 2230 koronát; gyógyszerekre 
6760 kor. 70 fillért, halálozási 
segélyjutalékokra 4860 kor., sirkő 
és temetési költségekre 471 kor. 
70 fillért, cselédek kórházi keze- 
lésére pedig 364 koronát. Az 
egyesületnek 526 rendes tagja volt 
és 102 cseléd tagja volt a mult 
évben biztositva. E nemes czélu 
egyesületnek lapunk mai számában 
közzétett hirdetésére felhivjuk a n. 
é. közönség becses figyelmét. 

A női szépség elérésére és 
fentartására legkitünőbb és legbiz- 
tosabb a vegytiszta teljesen ártal- 
matlan Biró dr. féle „Havasi gyo- 
pár Créme". Probatégely 70 fllér. 
Kapható Wolff gyógyszertárban 
Kolozsvár. 58. 16-30. 

—– A közszellem megnyilat- 
kozása. Lapunk felhivása folytán 
az alábbi szavazó lapok beadása 
következtében fényes számtani ada- 
tokhoz jutottunk. Mint megirtuk 
az első nap beérkezett 211 sza- 
vazó lap közül 200, tegnapi 98 
közül 87 és a ma összegyült 143 
lapocska közül 135 tagadja azt, 
hogy a communitási tisztujitó vá- 
lasztással meg lenne elégedve. Az 
eddigi eredmény tehát érdekes ké- 
pet nyujt: 452 polgár közül 422 
mnemk megelégedve a választás 
eredményével. Ehez mit szól a 
klikk. . 

„Kolozsvári Hirlap- 
Szavazzunk ! 

Meg van-e elégedve a városi 
tisztujitás eredményével ? 

EIgem Nem 

(aláirás.) 

Az ,igen" vagy a ,nem" a 
szavazó lapból törlendő. 

SZINHÁZ. 
,Rózsahegyi vendégfellépése. 

szinnáz fiatal A bpesti nemzeti láz 
müvésze, kedves régi ismerősünk 
Rózsahegyi Kálmán tegnap lépett 
fel először az Arénában ,Annuska" 
Balogh szerepében. A különben 
kiváló müvész igen rosszul válasz- 
tott. Ehez a szerephez már kissé 
tulkövér, a hangja fátyolozott. 
Nálunk ezt a szerepet a ki kre- 
álta Mészáros, sokkal jobban tet- 
szett. A müvész mellett Csige, a 
czimszerepben brillirozott. Bájos és 
kedves Annuska volt. János barát- 
ban Nagy Imre jó izü és discrét 
volt. Laczkó, Gál, Dezséri, Szent- 
györgyi, Tompa, Váradi, Kassai 
egészitették még ki az ensemblét. 
Epizod szerepeikben Hegedüs és 
Szüágyi tüntek ki. Ma a vendég- 
müvész legjobb szerepei egyiké- 
ben a ,Csizmadia mint kisértet- 
Miskájában lép fel. 

TÍVIRATOK. 
Budapest, junius 18. 

Felmentett vasutasok. 
A budapesti büntetőtörvényszék 

me d. e. nagyszámu hallgatóság 
jelenlétében hirdette ki a vasutas 
sztrájk tizenhármas bizottságának 
tagjai ellen inditott pörben hozott 
itéletet. Az itélet szerint a biróság 
az összes vádlottakat fölmenti, mert 
a büntető törvénykönyv 480. § ában 
irt tiltott cselekmény alanyaiul 
őket felismerni nem tudja. A biró- 
ság itéletében kifejezte az it, hogy 
az államvasut hivatalnokai nem 
köztisztviselők, hanem egy állami 
magánvállalatnak privát alkalma- 
zottai. Az itéletet a közönség ki- 
törő éljenzéssel fogadta. Az itélet 
ellen az ügyész felebbezéssel élt. 

A visszaszivott amnesztia. 

A képviselőházban tegnap el- 
terjedt azon hirt, hogy a kormány 
az összes elbocsátott vasutasokat 
vissza fogja fogadni a szolgálatba, 
félhivatalosan ma megcáfolják, mert 
a kormány addig. mig a judikatu- 
rában a vasutasok dolgára nézve 
zavar mutatkozik, az amnesztia 
felett nem határozhat. 

A japán—orosz háboru. 
A Teliszu mellett folyt csatá- 

ban 21 gyorstüzelő és 6 nagyobb 
ágyu lett a japánok zsákmánya. 
Ama zászló körül, melyet a japá- 
nok az oroszoktól elvettek, rend- 
kivül heves harcz folyt. Harmincz 
orosz tiszt esett el a zászló vé- 
delmében. Tokioban senki sem ké- 
telkedik a Telissza mellett kivi- 
vott győzelem nagy fontosságában. 

REGÉNY. 

mely a nyomoruság, 

A tévedt nő szerelme. 
Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (23.) 

Ráállottak tehát s még egy-két 
szóbeszéd után az ember már 

visszaforditotta szekerét és a vas- 
hidon áthaladva befordultak özvegy 
Karikás Andrásné vezetése mel- 
lett a Fellegvár alja felé... 

Kolozsvárnak ez az utja az, 
szegénység 

tanyái felé vezet, ez az utja az, 
honnan egy kősziklás, süppedékes 
oldalra szük, piszkos, kacskaringos 
sikátorok vezetnek fel, hól agyag- 
ból, sárból, egy-egy helyen kor- 
hadt fagerendákból összehányt há- 
zakban a bün, undokság egymás 
mellett lakik az itt.ott még élő- 
becsületességgel, tisztességgel ! . . 

Egy ilyen sikátor képezi az 
ötödik garádicsot, hól özvegy Ka- 
rikásné lakott és a hová az uj 
lakóval az az egyszerü szekérmeg- 
érkezett. 

Leszedték a lim-lom portékát 
s azután a mit birtak magukkal 
vive lassan-lassan felkapazkodtak 
a szük sikátoron mignem Ilona 
jelezte, hogy a lakást elérték. 

Alacsony, düledező keritésen 
rozoga kapu csikorgott erre és 
özvegy Karikásné örömmel tessé- 
kelte be Matildékat a gyomverte 
udvarra, melyre a régi, ütött, fél- 
oldalt dült házacskának előrésze 
hajlott rá. 

(Folytatása köv.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 
Telephon szám 503. 

e s vVasárnap e es 

a 62. gy.-ezred zenekara 
játszik 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

e Kezdete 1/,6 órakor. 

Kitünő konyha, czukrászda 
és Gróf Teleki Ádám-féle 
bánczai borok. - Frissen 
csapolt sőr. - Fagylalt és 
e e jegeskávé. e e 

14. sz. 4 

Mapittatott 1805 
Elsenberger Ábrahám szabó, 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u, 

Készit mérték szerint férfi-, fiu- és 
gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 
zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 
vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 
vábbá szövetek és szabó kellékek is 
kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 
és gyermek ruhák többnyire saját mű- 
helyemben készülnek.- 
Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi 
önálóságommal kezeskedek, a miről 
bárki meggyőződést szerezhet. Vidéki 
megrendeléseket készséggel teljesitek. 
11. sz. 10-50. Kész szolgája: 

Eisenberger Ábrahám, 
szabó. 

Fel a- 

Horezogovinába,* 

MA vasárnap MA 

a M. á. v. „Összhang" zene- 
egylete 

eHangversenyt tarteo 
a „Herczegovina" nyári 
mulató helyiségében. 

Kezdete 4 órakor. 
Kitünő konyha, saját ter- 
mésü kőmáli borok, friss 

SÖr, tekepálya. 
72. sz. 1–1. 

20 év óta 
fennálló 

késmüáru üzletemet kibővitettem a 
látszerészeti szakmához tartozó 
czikkekkel. Nagy választékban tar- 
tok raktáron evőeszközöket, konyha- 
késeket, zsebkéseket, ollókat bo- 
rotvákat, szakáll-gyalukat, vivó fel- 
szereléseket, szemüvegeket (orvosi 
rendelés szerint is), orrcsiptetőket, 
szinházi és tábori látcsöveket, or- 
vosi és szoba-hőmérőket, iskolai és 
mérnöki rajzeszközöket stb. Ezen 
czikkeket csakis a legjobb minő- 
ségben és a lehető legolcsóbb 
árban bocsátom t. vevőim rendel- 
kezésére és minden rajtuk előfor- 
dulható javitást szakszerüen elké- 
szitek. - Kedves kötelességemnek 
tartom mélyeu tisztelt vevőim iránt 
érzett hálámnak kifejezést adni, 
hogy becses bizalmuk által lehető- 
vé tették üzletem 40 éves fenn- 
állását megérnem és azt fokozato- 
san fejlesztem. Kérem ezen bizal- 
mat továbbra is, nem leszek reá 

érdemetlen soha. 

Kiváló tisztelettel : 

Kúm Maátyás, 
Kolozsvár, Kossuth L.-u 2. 

17. sz. 22-25. 

Lakás kerestotik 
külön telek udvarral és kerttel, 
szoba, konyha, speiz és faszin- 
nel a Kis- vagy Nagy-Szamos 
mentén, a város kültelkén jól 
bekeritve f, év októbor hó 1-jére, 
esetleg még hamarább, haszon- 
bérbe kerestetik. - Ajánlatok 
„Állandót czimen a kiadóba. 

67. sz. 6 

Apro hirdetések. 
Egy barna önálló iparos közös 

háztartásra akar lépni egy 25-30 
éves szőke nővel, aki jó gazdasz- 
szony és még szeretni tud. Aján- 
latok ,„László" czimen a kiadóba 
kéretik. 1-3. 

Teljesen szolid és megbizhatól Egészen uj divat üzlet 
a Simon és Lőrincz 

Wesselényi Miklós-utcza 15. szám. 

czég 

27. 24-25 Mely üzlet ugy olcsó árairól, valamint jóminőségü áruiról el van ismerve a 
legmegbízhatóbbnak. Dusan felszerelt raktár ka 
Ruha és Blouse kelmék, D"Lainok, Selymek, Bati 
Czettonok, Satinok, Diszek és szabó-kellékek. – Női és férfi fehérnemüek, Nyak- kendők, Szőnyeg, Függöny, Ágyteritő, Paplan, Matrácz nagy választékban ! 

pható az alanti czikkekből, u. m. 
stok és Himzett mollok, Zephirek,



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

Aki a régi világot 
az jöjjön az „Ujvilágbal! 

A város központján fekvő, a sétatéri bejá- 

ratnál, a nyári szinházzal szemben, árnyas 
kellemes nyári kerttel ellátott rendkivüli Illatóholy 

Mindig frissen csapolt sörömmel, páratlan jómninő- 
kitünő magyar konyhámmal 

mérsékelt polgári árak mellett igazi közelismerést viv- 
tam ki. - Naponta jeles czigányzene játszik. ; 

Számos látogatást továbbra is kér 

Sipos József 

ségü erdélyi borommal, 

70. sz. 7" 

1904. junius 19. 

vendéglős. 

Értesités. 

A jótékonyság apostolának nevét vi- 
selő ,Báró Hirsch Mór" egyesület fel- 
vesz agokat egész 50 éves korukig, Ezen 
egyesület célja : Törzstagjait és hozzá- 
tartozóit betegség esetén az egyesület 
költségén gondos orvosi gyógykezelésben, 
gy ógyszerek dijmentes kiszolgáltatásában 
és a törzstagokat heti 10 kor. pénzsegély- 
ben részesiteni, valamint elhalálozása al- 
kalmából hátramaradott családjának meg- 
felelő segélyösszeget nyujtani; ezáltal 
egyesületünk hivatalnokok, kereskedők és 
kisiparosok részére különösen ajánlatos. 
Az egyesület 3 osztályt állitott fel és pe- 
dig: Áz A) osztályba felvétetnek tagok 
40 éves korig, havi járulék 6 korona; a 
tag elhalálozása esetén hátramaradottjai 
az alapszabályok ban foglalt feltételek 
mellett 2400 korona segélyösszeg- 
pen részesülnek. A B) osztályba fel- 
vétetnek tagok 45 éves korig havi járulék 
4 korona 10 fillér; a tag elhalálozása 
esetén hátramaradottjai ugyanazon felté- 
telek mellett 1200 korona segély- 
összegben részesülnek; végre: A C) 
osztályba felvétetnek tagok 50 éves korig, 
havi járulék 3 korona 10 fillér; a tag el- 
halálozása esetén hátramaradottjai ugyan- 
azon feltételek mellett 600 korona se- 
gélyösszegben részesülnek. 

Tagul felvétetik minden feddhetlen jelle- 
müű egyén, állás, vallás és nemre való kü- 
lönbség nélkül. A „Báró Hirsch Mór" egye- 
sület vezetősége egy új osztályt létesitett, az 
u. n. cselédosztályt, mely — nemes 
célját és eddigi működését tekintve — 

úgy a gazdáknak, mint a cselédeknek 

hasznoz szolgálatot tesz. Az ezen osz 

tályba belépő cselédtartó tagok csekély 

évi 4 korona tagsági dij fizetése elle- 

nében abban a rendkivüli kedvezményen 

részesülnek, hogy . szt a terhet, 1875. évi 

III. törvénycikk 1. §-ának 5. pontja reájuk 

ró, helyettük az egyesület vállalja 

magara, vagyis beteg cselédjeiket 

— a gazda teljes megkimélésével - 

valamely nyilvános kórházban sa- 

ját költségén gyógykezelteti. Ha 

tekintetbe vesszük, hogy egyetlen egy 

megbetege- dési eset a cselédtartónak 

egyéb kellemetlenségeken felül még 15 

évi tagsági dijjal felérő költsége- 

Kket okozhat egyszerre, feleslegesnek 

véljük annak további bizonyitását, hogy 
ezen új osztály is a közérdeknek és a 
humanismusnak áll szolgálatában. Bővebb 
felvilágositást készséggel nyujtanak és je 
lentkezéseket elfogad a kolozsvaári fiók 
titkari hivatala, Emke-tér 3. sz. 
földszint. 

Junius hó végéig jelentkező ta- 
gok felveteli díjat nem fizetnek, 
csupár 1 kor. orvos-vizsgálati dijat. 

„Báró Mirsokm Mór 

jótékonysági és önsegélyző egyesület. 

43. sz. 5-5 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth E. Sándor 
varrógép, kerékpár nagy raktára és 
hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. 

szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletűizetésre is 
adom és azokért 5 évig felelek. - Szak- 
szerü villamos világítással és motor- 
erőre berendezett mechanikal mühe- 
lyemben a javitásokat gyorsan és jutá- 
nyos árban készitem, Nikkelezéseket, 
különtféle szinü emaillirozásokat sajaát 
fürdömben és kemenczeémben állitok elő. 

a Kéápos árjegyzóket adok bárkinek. 
2. sz. 49" 

Braun Mihály 
hangszerkészitő HKolozsvárt, 
Wesselényi Miklós-utoza 189. 
Nagy raktár az összes hang- 

szerekben. 

Oramophon és gramophon-lemezek p 
kaphatók. 1. sz. 48* 

Mérsékelt szolid árak. 

Nagy 

zssuti 
sőr főraktára Deák Ferencs- 

utcsa 21. se. Telephon ss. 77. 

Van szerencsém a t. közönség- 
nek szives tudomására hozni, hogy 
a Kolozsvárt felállitandó Kossuth 
szobor alap javára jövedelmező 
Kossuth Sőrt a következő keres- 
kedők és italmérőknél kaphatók : 

Adi László, Adler Adolf, Békési 
Hálmán, Blumenfeld és Simon fiók- 
raktára, Bojáki Sándor, Berkovics 
Benjáminné, Báder János, Bélteky 
Aladár, Buzeskó Dávid, Dingfelder 
Zsigmond, Fülöp Béni, Farkas 
Adolf, Fried Lajos, Geist Mór, 
Geist Efraim, Gergely Sándor, 
Grünner Benczi, Grünner Samu, 
Goldmann Márton, Hirsch Elek, 
Izrael Samu, Kónya Sáodór, özv. 
Klész Lajosné, Keller Márkus, Ki- 
rály Izsákné, Krist "f Ágnes, Kel- 
ler Fáni, Kárfil Mihály, Landesz- 
mán Józset, Landeszmán Ferencz, 
Löbli Dániel, Magyarosi Gyula, 
Mátyás kávéház, Major Jánosné, 
Novák Albert, Neuman Mendel. 
Rosz Izsák, Rosenfeld Mihály, Ro- 
senfeld József, Roozsman Adolf, 
Rizler Izidor, Schrammer Péter, 
Sechter Mór, Trauzing Hermánné, 
Váradi Julia, Veinstein Sámuel, 
Zsoldos Józsefné, Zattler Géza. 

A hazafias czél előmozditása a 
n. é. közönség támogatásán alap- 
szlk. Hazafias tisztelettel: 

Kossuth Sőr főraktára. 
63. sz. 6 

Esténként 

jeles czigányzene. 

Schell Márton 

Sörcsarmokában 
(Status-palota) 

Minden nap kétszer friss csapn- 
lásu kőbányai sör, valódi 
„Erdéllj hegyaljai bor és ki- 
tűnő izletes magyaros ételek 
mérsékelt áron kaphatók. 

35-6-20 

Mkalmazásba 
azonnal felvétetik egy 

varrónő 

pénztárhoz, 
a hol a varrást is folytathatja. 

Továbbá ugyanott egy 

házmester 
is felvétetik. 

Értekezhetni Kolozsvárt, 

Erzsébet-út szám. 
69 sz. –2. 

KELLEMES SÉTA UTÁN A 

LEGJOBB ÜDÜLŐHELY A ot08 0 nctamk 
Minden ünnep- és vasárnap czigányzenekar játszik. 

a hol mindig friss csapolásu, kitünő minőségü, 18 fokos, 3 hónapos, minden tekintetben ekées 
eg 

Czell-sör, valamint tiszta és jó ételek kaphatók. 
Kiváló tisztelettel 

Papp Jáamnos 
vendéglős. 

UJ! Butorraktár és Hárpitos-üzlet! u 

á Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy 

7 nyok dús választékban kaphatók; u, m. ebédlő-, 
Asztalos és kárpitás munkák rajzszerin 

kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. 

maradtam kiváló tisztelettel 
28. sz. 35-650 

Telefon szám 259. SZATHMÁRY J ÁNOS Malom-utcza 8. sz. 
butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 

háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. 
ti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 

- A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve 

Szathmáry János. 

Kiadja : a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


